

# 菜篮子打劫钱袋子

## 2010 金融盘点 环顾

当资本市场的这轮冬播接近尾声,投资者们开始清点钱袋子。楼市调控,大盘震荡中走高,黄金受捧……本周,让《第1金融街》带你一起回顾2010年的理财故事,或许能在理财经理记上重要的一笔。



虎年即将过去,你的钱袋子可是鼓鼓的? 资料图片

### 股市 | “V”字形的烦恼

回顾2010股市重大事件,沪指、融资融券推出,创业板一周年,证券市场20年,每一个都实现了自身突破。但从各家券商提供的分析报告来看,沪深股市全年走势呈“V”字形。世纪证券南京营业部客户经理蒋伟告诉记者,上证综指年初的点位几乎是全年的高点,从3300点一路下跌,到7月的最低点2319.74点;国庆后迎来一波新行情,11月初上证综指又回到3200点附近。然而,年内二次加息后的首个交易日,跌幅达到50个点。

这样先抑后扬、变幻莫测的波动行情对于投资者来说,必然是“几家欢乐几家愁”。蒋伟表

示,随着中小盘股票的节节走高,参与其中的股民大多都有不错的收成,“预计明年中小板与创业板或将有不俗表现。”统计显示,年初至年末,券商股整体下跌超过30%,银行、钢铁整体下跌超20%,股市“结构性”行情特征非常明显。不过,也有业内人士表示,全年行情欲振乏力,全盘投资中小板、创业板并不太理智,综合全年投资的收益并不一定高。

### 保险 | 保障意识的苏醒

不会如股市般暴涨暴跌,一份人身保障还能兼具投资分红,保险理财开始进入投资者的视线。保费持续稳定增长,银保和电销渠道却开始受限。年初斥资

上百万购买若干份分红险的“富人”到了年末分红达不到预期,倒是不被看好的万能险误打误撞分得了一杯羹。2010年,无论对于保险业还是投保人,都是亦喜亦忧。

市民张先生年初投保了中国平安寿险的分红产品,“明年我不会断供,还会继续缴纳保费。毕竟保险主要是提供保障,不求高收益。”对此,信诚人寿的相关负责人姬萍告诉记者,投资性保险确实需要一个长期的过程才能显现出收益,但唯有保障不会改变。据悉,截止到今年11月,国内保费总收入1.34万亿元,同比增长31.6%;保险资产总额也超过4.89万亿元,同比增长25.3%。业内欣慰于国人的保险意识开始苏醒,但对于投保人来

说,保险产品需求趋于全面化、多元化,行业期待进一步规范。近期,保监会在全国范围内发布电销新规,要求使用专属营销号码,银监会也出台政策,要求保险公司的销售人员撤出“驻点”银行,改由银行人员代销,都是规范保险行业的积极努力。

### 期货 | 增仓喜获大丰收

豆你玩、蒜你狠、苹什么……年内大宗商品价格一路走高,期货市场的投资者们只要不空仓,就能赚得盆满钵满。即便是年内二次加息的靴子落下,似乎也对期市影响微弱。增仓足以成为全年期市的关键词了。棉花、豆类、玉米突破历史高位,连期铜也在上周上涨2.4%,创出历史新高。业内认为,岁末年初,商品自身由于供需关系而引发的中长期牛市行情不会逆转。

数据显示,在央行年内二度加息后的首个交易日,国内期货市场总持仓量连续第三个交易日增加,达到706.4万余手,较上一交易日小幅增仓6千余手。而进入12月以来,国内期市的持仓量减幅远远小于成交量减幅。据分析,外围增量资金逐渐介入,市场争夺加剧。二次加息后的首个交易日各品种期价走势涨跌互现,未出现极端跌停走势品种,这也表明供需关系仍是影响商品的主导因素。

快报记者 谭明村

# 涨!黄金回归货币属性

## 2010 金融盘点 热点

一个字概括2010全球的黄金市场——涨。伴随着新一轮又一轮的市场动荡,黄金再次印证了其“硬通货”的地位。记者从各大银行了解到,纸黄金、黄金T+D等贵金属业务也空前高涨,今年前三季度,上海黄金交易所个人客户累计已近160万户,成交超过4600吨,突破1.1万亿元。

随着年末临近,记者从南京几家银行了解到,受国内通胀压力,及国际朝韩紧张、欧债不断的影响,市场上抗通胀、避险预期较强,这也让黄金备受追捧,估计今年末实物黄金的销售量将冲到一个新的高点。招商银行黄金投资专家提醒,面对形形色色的实物金,裸金更适合避险的普通投资者。



金价一路飙升,牛气冲天 资料图片

### 今年个人黄金交易 开户量大增

今年里,随着国际金价屡创新高,投资黄金的人也越来越多。有数据显示,截止到今年11月份,上海黄金交易所个人客户已突破167万户,共成交黄金973.84吨,同比猛增247.33%,占交易总量的近20%。同时,个人白银交易发展也异常迅猛,今年前10个月累计成交24425.69吨,是去年同期的34倍多,占白银交易总量的61.41%。

招商银行南京分行零售银行部胡口告诉记者,作为一种投资工具,黄金具有收益稳健、中风险和流通性强的特征,保值增值性很强。今年里,美联储一直实施量化宽松的货币政策,欧洲债务危机不断,国际金价连创新高,涨幅已经接近20%左右,今年加人的炒金者与长期投资者也大幅增加。以招商银行南京分行为例,目前南京地区仅上海黄

金交易所开户数已经超过了1万户,其中单笔交易上百万元的客户不在少数。

上海黄金交易所研究发展部资深专家罗江认为,投资者对于未来3-5年内的金价行情看好也是推荐岁末买进的原因之一。他分析,最近10年里,黄金价格一直是上涨的,平均年收益率达17.61%。根据西方居民个人资产配置中的黄金配比,5%~10%是保守的操作参照值,而目前我国个人资产中黄金的比重仅0.6%,黄金需求市场仍然很大。

### 专家建议投资实物金首选裸金

“我们不能忽视金银等贵金属的货币属性。”来自光大银行南京分行的黄金分析师表示,金银天然不是货币,但货币天然金银,2010年黄金货币属性得到回归。记者了解到,目前市场上的黄金投资有三种:以上海黄金交易所为代表的黄金保证金交

易,以场外伦敦金为代表的纸黄金,以银行为代表的国内黄金投资品种。

胡口介绍说,作为国内最早推出黄金投资业务的银行之一,招商银行目前为投资者提供了广泛的黄金投资渠道,基本覆盖了当前所有的黄金投资品种。如,实物金投资方面,招商银行南京分行代售的实物金条除了高赛尔实物金外,目前新增了紫金矿业、国富黄金两家合作单位的实物金。尤其是今年末,招商银行在南京地区代售的实物黄金品种异常丰富,有纯投资性质的“招财金”专属金条,以灰太狼、喜羊羊为主题的压岁金币,还有其他各种以中国传统文化为主题的特色工艺金。

“即便是实物金也有纯投资的金条及收藏为主的工艺金条之分,这两种产品适用不同的客户。”胡口告诉记者,招商银行针对这两种金条的定价有较大的差距,纯投资的金条价格目前在310元/克左右,且每天的报价都

随当日上海黄金交易所的金价而变动,价格一般在此基础上上浮10元/克左右。而艺术金条的报价是阶段性的,一般在国际金价上涨超过一定的幅度才会调整,市场价要比同期国际金价高60元/克左右。比如,近日国际金价折合300元/克左右,招行工艺金的价格在360~370元/克之间。

面对市场上品种繁多的实物金,普通市民该如何选择呢?“单从投资收益讲,一般是操盘纸黄金或黄金(T+D);投资金条一般作为避险兼投资;而工艺金一般都是用作传承及馈赠的。”他建议,对于普通投资者来说,如果是考虑到抗通胀与避险,纯投资金条可以作为首选。

银行专家还提醒,黄金投资者不仅要考虑到回购成本,而且要考虑是否能做到回购便捷、畅通。关于更多的黄金投资知识,读者还可以关注2011年1月中下旬招商银行南京分行的黄金投资讲座。快报记者 刘果 谭明村

### »华泰视点



## 大盘加速探底 为新年布好局

继周一大跌后,昨日两市指数在开盘后惯性下挫。早盘沪指曾在10月反弹行情形成的第二个缺口附近受到短暂的支撑,随后便因承接盘不足一路震荡下行。午后两市在买盘的推动下股指逐波反弹,但尾盘地产及银行板块走弱,两市重返跌势。截至收盘,上证指数报收2732.99点,下跌48.41点,跌幅为1.74%;深证成指报收12063.80点,下跌239.39点,跌幅为1.95%。两市全日成交1788亿元,较昨日下降约两成。

从盘面上看,两市板块几近全线下跌。海南板块跌幅居首,海南航空大跌7.71%领跌,罗牛山、海南椰岛等跌幅超过5%。地产板块午后加速下挫,荣盛发展收盘跌停,权重股保利地产、招商地产、金地集团跌幅均超过5%,万科A跌4.80%。黄金股、白酒股午后止跌回升,板块指数小幅收涨。

技术上看,周一沪指向下击穿今年7月2日低点2319点和9月20日低点2573点所形成的上升趋势线,同时昨日大盘盘中又回补了10月11日国庆反弹行情所形成的2755点跳空缺口,市场弱势格局显露无遗。我们认为,近期市场的脆弱性主要是来源于年内再次加息等高频率的收缩流动性的动作,进而引发投资者对明年政策环境的担忧。然而,沪指在2700一线从8月到9月底运行了两个月,此整理平台集中了大量的保险、社保等超级机构的筹码,对大盘指数将有较强的支撑,因此2700点附近就应是短期的市场底部。目前大盘正处于杀跌末期,投资者无需过度恐慌,2750下方可逢低布局二线蓝筹、低估蓝筹和错杀成长股,为来年播种收获的种子。

华泰证券南京六合板门营业部 奚蔚

### »前程无忧



## 民生特色服务 助您留学无忧

民生银行南京分行一直致力于出国金融服务,针对出国留学人士,打造了一系列特色金融产品,主要包括外币兑换、因私购汇、全球汇款、存款证明、留学贷款、外币携带证、旅行支票、欧元卡、澳元卡等。主要特色业务:

留学贷款。留学生家庭不仅要准备第一学期的学费和生活费,还必须提供一定数量的资金,以此证明自己有能力自费完成学业,可是有些家庭并没有这么多资金,因此必须借助留学贷款。民生银行在房屋抵押方式中,引入了担保公司的模式,使得客户提出贷款申请并获得担保公司的有效担保后即可放款,既不占用客户自有资金,又不受抵押登记时效影响,还延长了作为资金证明的资金在客户卡中的停留时间。

存款证明。存款证明是在办理出国留学、移民、旅游、商务签证时,向使馆提供的个人资信凭证。经过产品升级完善,现阶段民生银行可开立存款证明的资金来源包括存款、国债和理财产品。

国际借记卡。民生银行有多币种的国际借记卡,包括美元卡、欧元卡和澳元卡等,这些卡可以同时使用银联和VISA网络使用,支持关闭境外交易支付功能,学生可以在回国后关闭此功能,有效防止境外盗刷。家长还可以开通账户信息即时通功能,实时了解账户变化,最大程度地保障资金安全。